

KOLOZSVÁRI FRISS UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik mindennap
ünnep után való napon is.

Felelős szerkesztő:
HERCZEG JENŐ

Szerkesztőség és kiadó-hivatal:
Óvár, Szentlélek-u. 2. sz.
Telefon-szám 379.

Véres támadás a Főtéren. — A kis testvérgyilkos.

Mátyás király ünnepe.

Az október 12-iki ünnepélyek előkészületeiből mindinkább bizonyosra vehető, hogy évtizedek óta hasonló nagyarányú ünnepségekre nálunk példa nem volt. A program — melynek keretében ez ünnepségek megtörténnek — napról-napra bővül érdekesebbnél-érdekesebb pontokkal. A vendégek jelentkezése is szép számmal történik, úgy, hogy Magyarország színe-java képviselve lesz az ünnepségeken. Az „Ellenzék” — a mely utóbbi időben Mátyás-szenzációkban utazik — tegnapi számában József Ágost főherceg és Augusztina főhercegnő ő fenségeik elmarádását adja hírül. Beszerzett információink szerint ő fenségeik biztosan lejönnek Kolozsvárra, ha csak valóban súlyos okok nem jönnének közbe, a miről egyelőre nincs szó.

A rendező-bizottságnak meglehetősen nagy gondot okoz a jelentkezett vendégek elszállásolása.

E tárgyban Szvacšina Géza polgármester a következő felhívást teszi közzé:

Mélyen tisztelt polgártárs!

A közeledő nagy nemzeti ünnepre annyian helyezték kilátásba Kolozsvárra való jövetelüket, hogy a legnagyobb utánjárás mellett sem tudtuk eddig az összes hivatalos küldötteket, köztük számos alispánt, polgármestert és több előkelő tisztviselőt elszállásolni, teljes bizalommal fordulok tehát hozzá, hogy ha abban a helyzetben van, hogy legalább egy vendégét a városnak elszállásolni tudja, legyen szives városunk reputációja érdekében az ünnepélyt rendező-bizottságnak, magának a városnak segítségére jönni és egy szállást az érkező vendégek valamelyikének részére felajánlani.

A jelentkező vendégek névsora előlírottánál megtekinthető és azt fogja a szállásoló bizottság címeknek kiosztani, a kit épen kiválasztani óhajt.

Becses értesítését f. évi októ-

ber 1-ig hazafias reménnyel elvárja

Kolozsvár sz. kir. város Tanácsától, 1902. évi szeptember hó 28-án.

Szvacšina Géza
kir. tan. polgármester.

Az ünnepség előkészületeiről a következőket tudathatjuk:

Koszorúk a szobron. A Mátyás király-szobor leleplezési ünnepély alkalmával nagyon szépen fog megnyilatkozni a nemzetnek nagy királya iránt érzett hálája. Törvényhatóságok és egyesületek, sőt egyesek is, kik a diszes ünnepen kiküldötteik által vagy személyesen meg nem jelenhetnek, koszorut küldenek a diszes szoborra.

A mai napon a rendező-bizottsághoz Bereg megye, Győr város jelentették be, hogy koszorut küldenek, Mayer Gyula Horváth Imre hentesmester nevében pedig Kaposvárról hozott egy diszes csokrot, melynek nemzeti színű szalagjain a következő sorok állanak: „Hódolat az igazságos Mátyásnak — Horváth Imre hentesmester a néppárt nevében Kaposvárt.” Szépen nyilatkozik meg a bukaresti magyar társulatok elnöke Bálinth János róm. kath. missz. lelkész levelében, melylyel a rendező-bizottságnak bejelenti, hogy a bukaresti magyarok a dicső király szobrára koszorut fognak küldeni, az országtól távol lakó magyarok hódolata jeléül, bizonyágot téve arról, hogy hazájukhoz hívek maradtak s azokkal, a kiknek sorai közül elváltak bár, mindig együtt éreznek.

A diszelőadás. A Mátyás-szobor leleplezéskor okt. 12-én a város diszelőadást rendez a nemzeti színházban a meghívott vendégek tiszteletére. Az előadás oly fényesnek ígérkezik, a milyen ő fensége 1887-iki ittléte óta nem volt nálunk. Minthogy theater pare lesz, jegyeket nem fognak árusítani, hanem ha az összes helyeket be nem tölténék a meghívottak, a tetemes költség részbeni megtérítéséül a rendező bizottság helybeli érdeklődőknek a megállapított díjért fogja a je-

gyeket kiadni. A rendező bizottság szerdán délután 4 órakor ülést fog tartani a városházán.

A kis testvérgyilkos.

Algyógyról írják: Hat hét előtt történt, hogy Tomorán Juon valeajepi-i lakosnak hasonló 10 éves fia játszott a szobában 8 éves öccsével, Miklóssal.

A faon függött a forgópisztoly, a nagyobbik fiu levette s ingerkedve mondá a kis Miklósnak, hogy meglövi. Ez nem értette ennek a szónak a jelentőségét, azt sem tudta, hogy az a kis cifra valami olyan veszedelmes fegyver, tehát nem félt tőle. Az idősebb fiu három lépésről öccsére célzott, a fegyver eldőrdült és a kis Miklós halva bukott a szoba nyirkos földjére.

A testvérgyilkos átfutott a szomszédba, hol apja és anyja időzött s egykedvűen hírül adta, hogy mi történt. Ő sem tudta, hogy rosszat tett.

A szülők megrémültek, elhívták a községi halottkémét, Pásztk Mihályt, a ki a halál okául azt írta be a halottkém-i jelentésbe, hogy a 8 éves Tomorán Miklós játszás közben megbotlott, egy hegyes, éles késbe esett, mely gyomrába és tüdejébe hatolva okozta, hogy a gyermek belső elvérzés következtében meghalt.

Az előjáróság, habár minden erőszakos és gyanus haláleset a felettes hatóságnak azonnal bejelentendő, kiadta a temetési engedélyt.

A frissen hantolt kis sir azonban nem temette el a haláleset történetét, melyről szélteben-hosszában beszéltek, míg a csendőrség tudomására jutott, a mely kipuhította az itt ismertett tényállást s kötelességszerűleg jelentést tett az algyógyi kir. járásbíróshoz az apa ellen vétkes gondatlanság által okozott emberölés; a halottkém ellen hamis közokirat kiállítás; az előjáróság ellen bűnpalástolás miatt. A fenyítő eljárás folyamatba tétetett.

Amerikába szökött szerelmes pár.

Pikáns kis történet szálat szedgeti most össze a debreczeni rendőrség büntügyi osztálya. Egy hűtlen férj és feleség játszik benne a főszerepet, a kik már régen tiltott vi zonyt folytatnak egymással. Hogy pedig nyilvánosság ele kerül a szerelmi történet, annak nemcsak az az oka, hogy a szerelmesek megszöktek a családi tűzhely mellől, mert ez legfeljebb egy válópör titkos ülésén kerülne szónyegre, hanem mert a két szökevény szerelmes szívükön kívül idegen tulajdon pénzekkel is megszöktek, az egyik meglöván a felesége pénztárát, a másik pedig szintén elvitte a férje megtakarított pénzecskéjét is. De ime a történet:

Geiger József Csapó-utca 73. sz. alatt lakó pékmester régebb idő óta tiltott szerelmi viszonyt folytat Szekeres Istvánné, Bagoly Lidiával. Sokan tudtak a dologról, csak épen Geiger Józsefné és Szekeres István nem gyanítottak semmit.

Végre aztán tegnap ők is megtudták a kétszeres hűtlenséget és pedig igen szomorú körülmények közt. A két szerelmesnek ugyanis nyoma veszett. Egy alkalmas pillanatban összepakolták holmijukat s eltűntek, csak a szomszédok által izenve meg a magcsalt hitveseknek, hogy Amerikába mennek.

A két szökevény azonban aligha fogja elérni az ujjvilágrész partjait, miután a tegnapi napon mindkettőjük ellen büntvédi feljelentést tettek a debreczeni rendőrség büntügyi osztályánál. Geiger József 1600 koronát vitt magával el a felesége pénzéből s Szekeres Istvánné is meglöpta az urát ez összeg 10 százalékáig, 160 koronáig. A rendőrség sikasztás miatt meg is indította a két szökevény ellen az eljárást. Mikor kiderült, hogy Debreczenből elutaztak, de hogy merre vették utjokat, nem lehet tudni.

A debreczeni rendőrség még aznap sürgönyözött az összes kikötő városokba s intézkedett, hogy

a szökevények utjokban — bármerre mennének is — kézrekerüljenek

A székely fonógépek.

Nagy feltűnést keltett a múlt hónapban az a viszály, mely egy kormánypárti képviselő, dr. Györfly Gyula és a kereskedelmi miniszterium egyik tanácsosa, Sztérényi József között kitört. A kormány részére történő szállításokról van szó a kinos ügyben. Györfly az országgyűlésen egy erdélyi kerületet képvisel, a melyet székelyek laknak. A rossz viszonyok közt élő székelység felsegítésére akartak valamit tenni. Felmerült tehát az eszme, hogy a székely nép közt az állam fonógépeket fog kiosztani.

A fonógépek szállítására Engel Kálmán mérnök tett a miniszteriumnak ajánlatot s eljárt a dologban dr. Györfly képviselő. A gépeket kipróbálták s mikor a terv megvalósulásra került volna, Sztérényi József miniszteri tanácsos, ki a miniszteriumban az ügygyel foglalkozott, kijelentette, hogy az állam nem mehet bele az Engelféle ajánlatba, mivel a gépei rosszszak, illetőleg a mellett, hogy drágák, nem is felelnek meg a célnak.

Erre történt a nagy port felvert összetűzés a tanácsos és a képviselő közt. Az utóbbi azzal vádolta Sztérényit, hogy noha előbb a szállítás, illetőleg a gépek kiosztása mellett volt, később frontot változtatott, még pedig azóta, a mióta valami Klingev Henrik nevű ember avatkozott a dologba és járt nála. Viszont a tanácsos meg azt állította Györflyről, hogy ez panamáznit akart a százezrekre rugó szállításnál, a melynél nem a székelység érdekében járt volna el, hanem tulajdonképp az angol érdekeit képviselte.

Természetesen, botrány lett a dologból. Györfly arra hivatkozott, hogy ő önzetlenül foglalkozott a kérdéssel s azért szakította meg a Sztérényivel való érintkezést, mert ez — bár előbb jónak találta az Engel-gépeket, melyeket épp az ő ajánlatára Hegedűs Sándor akkori miniszter a máramaroszi kiállításán ki is állított, — egyszerre csak így kezdett beszélni:

— Ejh, mit bánom én, ha a székelyek fel is akasztják magukat. Itt az fog történni, a mit én akarok!

Ennyire elmérgesedvén az affér, Sztérényi miniszterétől fegyelmi vizsgálatot kért maga ellen s azt — úgy balljuk — már a napokban befejezik. De az ügy odakerült a bíróság elé is. Nevezetesen Györfly képviselő rágalmazás és becsületsértés címén panaszt emelt Sztérényi ellen, mert az állítólag híresztelte felőle, hogy ő csak panamáznit szándékozott s e czélből

Sztérényit megvesztegetni is próbálta. Az érdekes tárgyalást tegnapra tűzte ki a büntetőjársírósnál dr. Baumann Mór bíró. Nagy hallgatóság jelent meg a tárgyaláson, melyre a pörös felek személyesen jöttek el, mindegyik ügyvéddel. Györfly képviselő E tvös Károlylyal, Sztérényi pedig dr. Nagy Dezső védővel.

A bíró, miután megnyitotta a tárgyalást és ismertette a pör tárgyát, megkérdezte a feleket, hogy nincs-e valamely előzetes előterjesztésük.

Dr. Nagy jelentkezik szólásra:

— Igenis van. Én ugyanis Sztérényi tanácsos ur nevében vizonvát emelek Györfly képviselő ur ellen ama levele miatt, a melyet Láng Lajos kereskedelmi miniszterhez ez ügyből kifolyólag intézett. A vizonvátam becsületsértésre irányul és kérem a kérdéses levelet beszerezni.

Eötvös Károlynak, a panaszos képviselő jogi képviselőjének nincs észrevétele.

Erre dr. Baumann bíró kimondotta hozott határozatában, hogy tudomásul véve a vizonvát emelését, a levél megszerzését elrendeli s e végből elhalasztja a tárgyalást.

A szóban forgó levélnek, melyet Györfly képviselő néhány hét előtt Láng Lajos kereskedelmi miniszterhez intézett, panaszolt paszusa így hangzik:

„... Sztérényi engem panamázással gyanusít szélteben hozzászában. Husz éve vagyok képviselő, soha semmit kormánytól vagy hatóságtól nem kértem és nem kaptam. Érthető tehát, hogy egy ilyen piszkos gyanusítás felháborít és azt senkinek, de legkevésbé egy miniszteri tanácsosnak és épp egy ilyennek eltűrni hajlandó nem vagyok... Minthogy azonban ettől az egyéntől multjánál fogva lovagias elégtételt nem kérhetek, kénytelen vagyok a fenytő bíróságnál keresni oltalmat. A pártköteléknek azonban tartozom azzal, hogy ezt neked, Kegyelmes Uram miniszterünknek bejelentsem stb.“

A legközelebbi tárgyalást a bíró október 11-ének délelőtt 11 órájára tűzte. Addig intézkedik, hogy a miniszter e határnapig megküldje a kérdéses levelet a bíróságnak.

Szerencsés számok.

Az osztályorsjáték huzása.

Az osztályorsjáték tegnapi huzásán a következő nyereményeket sorsolták ki:

40.000 koronát nyert: 63535.

10.000 koronát nyert: 28715.

5000 koronát nyertek: 32570 80732 35481 73709.

2000 koronát nyertek: 31425

10101 83095 86154 39448 37461

8293 104 9128 30045 87678
70298 28331 78143 86708 69359
29919 87459 85151 15033 25714
58688 75 53 53920 89334 24419
17362.

1000 koronát nyertek: 92502
11126 75233 91215 89756 31888
84575 53865 76745 25702 35312
47286 67152 24550 93856 25350
40441 6903 84278 84545 11080
48179 4011 82858 77807 67335
57330 71022 90013 85630 72536
71801 35595 45816 39079 16004
20354 12377 9789 48046 64123
65391

500 koronát nyertek: 35776
88029 54189 15658 16682 54547
82165 26689 52435 17499 42994
86022 13273 69211 19123 34969
34124 31903 20933 81166 92079
55150 35772 8875 32981 57839
51381 61403 48398 47025 3112
87375 9802 45232 31226 95284
54634 26819 38517 66714 58366
50060 36378 33210 66001 30655
66300 4174 43320 83109 11406
53950 60721 96954 24366 7499
13178 1028.

A többi kihuzott számok 200 koronát nyertek.

HIREK.

Zola Emile.

Franciaország messzi határain túl, mélységes részvétet fog kelteni az a hír, mely Zola Emile, a francziák egyik legnagyobb regényírójának halálát adja tudtul. Zola egyike volt a legtermékenyebb íróknak és minden egyes műve egy-egy szenzációt jelentett az egész világ irodalmának. Mint író: egyike volt a legmerészebbnek, ki mindig éles színezéssel rajzolta meg életből vett alakjait. Halála nagygyászjelent nemcsak Franciaországnak hanem az egész világ irodalmának.

— **Véres támadás a Fötéren.** Vasárnap estefelé vakmerő támadásnak esett áldozatul Weszfried Antal, helybeli kereskedelmi ügynök. Két alak — bosszúból vagy kenyéririgységből — megtámadta és arczába döfték kését, súlyosan megsebesítve Weszfriedet. A két támadó, két testvér: Weisz Adolf és Hugó, kik régóta haragusznak Weszfriedre és ezt a haragjukat töltötték ki tegnap rajta. Weszfried ugyanis nyugodtan indult hazafelé a Fötéren Kornis-u. 4 szám alatti lakására, mikor Weiszék megrohanták és mielőtt védekezett volna, bal arczába döfték a kését, súlyos sebet ejtve

rajta. A mentők kötötték be sebeit. Weszfried a támadók ellen megtette a feljelentést.

— **Toronyzene a főtéri templomban.** Rendkívüli érdekesnek ígérkezik az a hangverseny, melyet október hó 11-én a hét órai hangverseny után, a főtéri templom tornyába tartanak. A honvédszenekar kürtösei ugyanis, az Unió utcára néző ablakban — mert csak ott van hely — toronyzenét rendeznek és Mátyás korabeli Mária éneket fognak előadni. Ez mindenesetre egyik legérdekesebb pontja a Mátyás ünnepegeknek.

— **Football verseny.** Vasárnap a kolozsvári football pályán az unitárius collégium és a katolikus főgymnázium csapatjai mérköztek. Az eredmény az unitáriusoknak hozott győzelmet 1:2 eredménnyel. Az unitáriusok csapatjában különösen kiváltak: Telkes kapitány — ki a csapatot betanította — br Feilitzsch, Markos, Freund és Löwy; a katolikus főgymnázium csapatjából pedig d cséretet érdemelnek: Wass és Deák. Az unitáriusok győzelme annál dicséretesebb, mert ez a csapat az idén játszik először és ime máris szép eredményeket mutathat fel, régibb csapatokkal szemben.

— **Jóváhagyások.** A kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur a kolozsvári állami fa és fémipari szakiskola felügyelő bizottságába B. Bak Lajos műasztalosnak Kolozsvár város részéről és Benigni Sámuel a helyi iparos egylet elnökének a kolozsvári iparos egylet részéről történt kiküldését jóváhagyta.

— **Ünnepi mise a főtéri templomban.** Az egyházak is kiveszik részüket Mátyás király ünnepéből. A főtéri róm. kath. templomban október hó 12-én ünnepi mise lesz, melyen a Mária énekkar, a róm. kath. szeminárium ifjusága és a honvédszenekar működik közre. A szentmise ének számai a következők: 1. Ecce Sacerdos, vegyes kar Kersch F.-től 2. Intwitus, Gaudeamus, Choral unisono, férfiak. 3. Zangl I. G. St. Ludwigsmesse, vegyes kar, vonós zenekisérettel, a honvédszenekar által. 4. Graduala, Benedicta és Choral, férfiak. 5. Offertorium Ave Mária, vegyes kar, Liszt F.-től. 6. A mise végén: Boldogasszony anyánk, vegyes kar, Bogisch M. átiratban. Ez énekeket betanítja és vezeti Papp Márton karnagy.

Valódi egyiptomi

Szivarka-hüvely

és

Szivarkapapír.

AIDA

kapható mindenütt.

Nagybani eladás HÜBSCHMAN M. czégnél KOLOZSVÁR.

A jelenkor legjobb és legkelleme-

sebb

czigaretta

különlegessége

— **Iparosok a történelmi kiállításon.** Vasárnap délután a tornavivódában rendezett történelmi kiállítást az érdeklődők nagyszámú sága között Dávid Ödön helybeli vegyi kelme festő és tisztító gyári alkalmazottjai, Dávid Ödön vezetése mellett testületileg nézték meg. Az alkalmazottak hosszasan időztek a kiállítás helyiségeiben, minden egyes kiállított tárgyat érdeklődéssel nézték meg és jól esett nekik látni szabadságharcunk hőseinek arcképeit és hallani azok hőstetteit. A munkások hazafias tettük dicséretet érdemel, hogy a helyett, hogy szabad napokat korcsmában töltötték volna el, egy ilyen hazafias kiállítás megtekintését tűzték ki célul. Ajánljuk Dávid Ödön eljárását, a ki a munkásait vezette, a többi nagy ipartelepek vezetőinek, tulajdonosainak figyelmébe.

— **Baleset a vasuti építkezésnél.** Történt lábbal szállítottak be tegnap egy szerencsétlen festő munkást az ujonnan épülő máv indóházról, mely ugylátszik szintén megköveteli a maga áldozatát. Stanczer Rezső festő segéd az egyik gyaogjáró hidnál dolgozott. A karfáról oly szerencsétlenül zuhant le, hogy jobb lábát törte. A kórházban ápolják.

— **Vérengző román.** Nyika Péter petrillai lakos feleségével, Henczel Zsófiával folyó hónap 22-én esti 6 órakor Tajáról jövet az iparvasut mentén tértek haza Csöndesen beszélgetve haladtak az uton, midőn egy kanyarulatnál Muntján Gyorgye petrillai lakos hirtelen s minden ok nélkül rájuk támadt és a tüszőjéből kirántott kést Nyika Péter oldalába döfte, ki a súlyos sérülés következtében eszméletét veszítve, összeesett. A férje védelmére kelt Henczel Zsófián is több sérülést ejtett Muntján Gyorgye, a ki tovább menve, találkozott Tyuk Petru Czikoj petrillai lakossal, kit szintén megtámadott és véresre vert. Nyika Pétert azonnal beszállították Petrozsénybe, a bánya-társulati kórházba, hol dr. Schulek Jenő főorvos nyomban gyógykezelés alá vette és bordái közül a beletört 9 centiméter hosszúságú széles késpengét kivette Nyika sérülése életveszélyes s neje is súlyos sérüléseket szenvedett. A csendőrség nyomban megindította az eljárást s konstatálva a fenti tényállást, az esetet följelentette és a halálosan sérült egyént testéből orvosi műtét által kivett

késpengét, mint bűnjelt beküldte a kir. ügyészséghez. Muntján Gyorgye nem tagadja tettét s azt hozza föl mentségül, hogy nagyon részeg volt, nem tudta mit csinált.

— **A milliós sikkasztó öngyilkossága.** Bécsből jelentik: Jellinek, a Ländlerbank milliós sikkasztója, öngyilkosságot követett el. A Dunába vetette magát és holttestét ma délelőtt fogták ki Krems közelében a halászkok.

— **Rejtélyes bűntény.** Váralja-Hátszegen a 22 számú órház kibővítése alkalmából fogana osított alapozásnál a telek alatt 60 centiméternyire egy korhadt faládát s abban gyermekcsontokat találtak f. hó 25-én. Mikor és miként került a kis gyermek hullája a föld alá, azt nem lehet tudni, de következtethető, hogy már évek előtt bűnös kezek temették a föld alá a csecsemőt, kinek apró csontjai már ott porladoztak a félig már elkorhadt faládjában. Ha természetes uton mult volna ki a parányi lélek az élők sorából, akkor nem kellett volna elrejtteni, de az a tény, hogy nem koporsóba helyezve s félreeső helyen ásatott el, kétségtelenné teszi, hogy mind eddig ismeretlen bűntény esete forog fenn. Polgár Lajos máv. osztálymérnök azonnal távirati jelentést tett a kir. ügyészséghez, a ládát pedig tartalmával együtt biztos helyre tette további rendelkezésig. A csendőrség azonnal megindította a nyomozást.

— **Székely háziipar kiállítása.** Az „Aradi Székely Otthon“ elnöksége hazafias lelkesedéssel a gyakorlati téren óhajtván segítségére sietni székely iparosainknak és háziiparal foglalkozó véinknek, elhatározta, miszerint folyó évi december 15-től január 5-ig a székelyföld specialis ipari és háziipari termékeiből, különösbbe gyermekjátékok, különféle tapló, fa, cserép és kosár munkáikól, dísz- és használati-tárgyakból, egy szóval mindazon cikkekéből, melyek karácsonyi és ujévi ajándéktárgyak gyanánt értékesíthetők, Arad városában nagyobb szabású tárlatot rendez, melyen a kiállított tárgyakat el is árusítja. A tárlatra küldendő tárgyak kiállítását és azok elárúsítását az „Otthon“ teljesen díjtalanul eszközli és az eladott tárgyak értékét minden levonás nélkül juttatja a tulajdonos kezébe. A részvétel iránti jelentkezések minél előbb, de legkésőbb nov. 1-ig eszközözendők

Részletesebb felvilágosítással fenti czim szolgál.

— **A pörpatvar vége.** Kövics Fáni 21 esztendő s napszámossnó tegnap reggel Budapesten Szigetvári-utca 16. szám alatti ház első emeletén lévő lakásában összeveszett családjával. Szülei szemrehányásokkal illették és ezért anynyira elkeseredett, hogy nirelen fölrántotta az ablakot és az utca kövezetére vetette magát. A szerencsétlen teremtést, a ki egészen összetörte magát, a segítségül hívott mentők az első segélyben részesítették és azután a Rókusba szállították.

A legtartósabb, legolcsóbb és legkönnyebb épületfedési anyag a Léderer-féle cserép, mely osekély sulya miatt nagyon alkalmas, korhadt zszindely háztetők átfedésére, ugyanott kapható díszteglá fehér és piros színbe, valamint agyagcsövek. Megrendeléseket kéri **Léderer Márton, Élesd,** (Biharmegye), telefon számja **428.** N.-Várad, 6. Élesd.

x Felhívjuk a közönség szives figyelmét **Benigni Zs. Wesselényi-Miklós-utca 3. sz. a. levő divatárubáznak** hirdetésére.

SZINHÁZ.

Heti műsor.

(Téli Színházban.)

Kedd: A postásfiú és huga.
Szerda: Kendi Margit. (bérletben.)
Csütörtök: A bolond. (Sugár Aranka bemutatkozása.)
Péntek: A bolond.
Szombat: A bolond.
Vasárnap d. u. Kurucz Feja Dávid.
" " este Pirok bugyelláris.

Hamlet.

Minden színházba járó embernek volt már alkalma Hamlet dán királyfi szomorú tragédiáját végig hallgatni. Ami tehát a Hamlet előadásokat vonzóvá teszi, nem mindig Shakespearé klasszikus műve, hanem a szereplők személye is. Tegnap este ama szépszámu közönséget is bizonyára az a kétségtelenül érdekes művészi esemény hozta színházba, hogy Hamlet alakját Szakács Andortól lássák a színpadon megrögzítve. Szakács Andor alakítása meg is érdemelte az érdeklődést. Komoly

studium és nemcsak a szerep megértése váltották ki az elismerés sűrű tapsait, hanem a megértetés, művészi képességei is. Ez alakításról hasábkot kellene összevinnünk, ha nem volnánk tisztában a közönség azon általános nézetével, hogy Szakács Andor minden alkalommal csak is arról tehet tanuságot, hogy intelligens komoly színész, ki nemcsak figyelmet kelt, de figyelmet és elismerést is érdemel. Ophéliát Halmi Margit játszotta. E művésznőről nem mondunk újat, midőn azt állítjuk, hogy képességei messze felemelkednek a vidéki, sőt meg a kolozsvári nivón is. A mellékszerepeket Katona, Tompa, Szegő, Szentgyörgyi, Laczkó látták el megfelelően. A rendezés új és érdekes volt.

Társ szerkesztő:

Halász Lajos.

Laptulajdonos:

a „**Kolozsvári Friss Ujság**“ kiadó-társaság.

Hálószoba berendezés olcsón eladó.

Jókai-utca 11. sz., 7. ajtó.

Egy takarítónő felvétetik.

Czim a kiadóban.

Alapított 1832. évben.

Szilágyi Eleonora

kiváló finom likör, allasch, cognac és rumgyára

KOLOZSVÁR, Kossuth Lajos-utca 25. sz.

Felhívja a tisztelt fogyasztó közönség figyelmét **kiváló finom** minden fajta **likör gyártmányaira**, mely bel- és külföldi kiállításokon **arany és ezüst érmékkel jutalmazva** lettek. — Gyártmányaink kaphatók nagyban és kicsinyben gyártelepünkön a **Hazai italtermékek raktára** czégnél **Szentegyház-utca**, Status-palota, valamint minden nagyobb helybeli és vidéki üzletekben, czukrászdákban és kávéházakban.

Jelenlegi újdonság: **Abricotinet Prunet, Melange, Som, Szeder, Ibolya, Ocskai brigadéros, Mandarín, Pipperment.**

3, 5, 10 éves szilvorum és seprópálinka.

Tisztelettel

Szilágyi Eleonora.

ULLMANN F.

Czim-, Czimerfestészeti és díszítési cikkek üzlete.

Kolozsvárt, Rákóczy-út 14. szám.

Telefon 471 szám.

Elvállal mindennemű díszítési munkálatokat **ugy magán mind kösépületekre,**

legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelen ; azon kívül készletben tart **saját gyártmányu**

Zászlókat

czimerrel ellátva minden méretben; **CZIMEREKET** állami, városi és minden ez alkalomra használandó kivitelen, továbbá szép kiviteli **ZÁSzlÓRÚDAKAT** külön és 4 métertől 8 méter hosszúságig, a legjutányosabb árban.

Díszítésekre, rajzok, tervek, díjtalanul készíttetnek; előjegyzések és megrendelések mielőbb kéretnek, ne hogy az idő rövidsége miatt megne lehessen felelni **a kivitelenek.**

A leggyorsabban száradó, tükörfényes, legtartósabb és mosható „Berkes“-féle



E. M. K. E.

Kapható Kolozsvárt: Hirschfeld Sándor Mátyás- király-tér, Boskovits József Emke-tér, Bornyász E. J., Marosán Bogdán és Stern József urak Wesselényi Miklós-utczai kereskedésében.

*** szobapadlólak. ***

Tűzifa.

A fa neme

	Kocsirakomány Vágatlan	megrendelésnél Vágott		Ölszámra (4 köbméterrel számítva)				
		Raktáron	Házhoz szállítva	Vágatlan Raktáron	Házhoz szállítva	Vágott Raktáron	Házhoz szállítva	
I. oszt. nem usztatott hasábos bükkfa	Kor. 114	128	140	156	22	24	26	28
Gömbölyű bükk és tölgyfa	" 90	106	—	—	17	19	—	—
Hasított tölgyfa	" 100	114	124	140	19	21	23	25
Vastag hántott fa	" 103	117	130	148	20	22	24	26
Középvastag hántott fa	" 100	114	—	—	18	20	—	—
Vékony hántott fa	" —	—	—	—	14	16	—	—
I. oszt. hasábos cserfa	" —	—	122	136	19	21	22	24

Kocsirakomány 100 métermázsas. — Továbbá a kolozsmonostori, szászfenesi, torda-szentlászlói, sztolnai, gyalui, mikesi, magyar-erőbi és babuczi erdőben erdei méter számra árusítottak el jutányos árban hántott, nyír- és nyír- gyertyán, valamint gömbölyű és hasított tölgy- és cserfát.

Klemm Pál gőzfavágó telepe a Nádas-téren. Telefon 79. és 335.

Bernáth E. Sándor

varrógép, kerékpár nagy raktára és hangszerüzlete Kolozsvár. Motorerőre berendezett mechanikai műhelyekben a javítások gyorsan és olcsón elkészülnek. Kerékpárokat vesznek, becserelek és kölcsön is adnak. Tanítási díj 6 korona.

BENIGNI ZS. uri és női divatáruháza

Wesselényi Miklós-utca 3.

Ajánlja dusan berendezett raktárát az őszi idényre

feltűnő olcsó árak mellett, u. m. fegyverházkötésű gyermek. női és férfi harisnyák, esőernyők, fiu ruhák, gallér, nyakkendő, női és férfi ingek stb.

Egy pár női és férfi legjobb minőségű glazé bőrkeztü minden színben 75 kr.

Javítások jótállás mellett!

Üzlet áthelyezés!

Dunky Béla mester

tudatja a n. é. közönséggel, hogy

órás és mechanikus műhelyét

(Belközép) Deák Ferenc-utca 9. szám Rueska-házba helyezte át, hol minden e szakmába vágó munkát olcsón és pontosan készít. Ugyazintén ajánlja óra, villamos és fényképészeti kellékek raktárát a legjutányosabb árak mellett.

Kiváló tisztelettel

Dunky K.

Pontos és szolid kiszolgálás!

Telefonszám 399.

Kenyérliszt fogyasztó közönségére!

A hét év óta fennálló és szolid alapokon vezetett üzletem t. vásárló közönsége előtt már rég bebizonyult tény és valóság, hogy az ország legjobb lisztjei, a legolcsóbb árban nálam

STERN JÓZSEF

lisztkereskedőnél. Wesselényi-Miklós-utca 12. sz. alatt kaphatók.

Egy próbamegrendelés elegendő hogy erről bárki is meggyőződést szerezhessen.

Ugyanott a közönség kényelmére a legjutányosabban mindenműfajom minőségű fűszerárak is, valamint elsőrendű, kitűnő pualitásu

TÜZIFA

waggon- és ölszámra, vágottfa mázsánként házhoz szállítva, teljes méret és felelősség mellett kaphatók.

Stern József

liszt, fűszer és fakereskedő.

Dick Vilmos és Társa fiókja őszi árjegyzéke.

A visszamaradt nyári mosó árunak u. m. karton, batiszt, zephir, pické és szatin legnagyobb része	18 kr. méterenként
1 méter jó mosó parkét legszebb mintákban	15 krtól kezdve
1 " női ruhakelme	17 " "
1 " finom női posztó	35 " "
1 " bluznak vagy disznek való selymet	28 " "
1 pár szövet függöny	91 " "
1 drb. " asztal terítő	60 " "
1 " ágysterítő	80 " "
1 " flanel takaró	98 " "
1 ágyba való 3 drb. matrác	390 " "
NAGY RAKTÁR PAPANOKBAN	110 " "
Selyem paplan	490 " "

Külön szőnyeg osztály

a legolcsóbbtól a legfinomabb kivitelig, ezen osztályt, mely szép látványosságot nyújt, érdemes mindenkinek megtekinteni, minden vétel kényszer nélkül.

Kizárólagos nagy raktár a n. enyedi országos fegyintézetben kötött női, férfi és gyermek harisnyákból.

Külön női confection osztály hol a legújabb női és leányka kabátok, paletok és gallérok megtekinthetők.

A n. é. közönség becses pártfogását kéri továbbra is

Dick Vilmos és Társa fiókja.

MEGVETTÜK

a SIPOS SAMU-féle férfi divatáru üzletét Kossuth Lajos-utca 3. sz. a.

És ugyanabban a helyiségben a mai naptól kezdve eladásra kerülnek alant felsorolt cikkek:

Nyakkendők 10 krtól kezdve.	Harisnyák 10 krtól kezdve.
Gallérok 8 " "	Kalapok 50 " "
Készülők 18 " "	Férfi ingek 50 " "
Sétabotok 20 " "	Lábravalók 35 " "
Tourista övök 20 " "	Esernyők 60 " "
Csipők 40 " "	Sárcsipők 80 " "

és még sok itt fel nem sorolható cikkek ezekhez hasonló árakban. Ezen kedvező alkalmat annál is inkább ajánljuk, mivel csak pár napig tart.

Dick V. és Társa
Kossuth Lajos-u. 3. sz.